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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-003704/2023
aan de Commissie
Artikel 138 van het Reglement
Paul Tang (S&D), Karen Melchior (Renew), Alexandra Geese (Verts/ALE), René Repasi (S&D), 
Birgit Sippel (S&D), Alex Agius Saliba (S&D), Maria-Manuel Leitão-Marques (S&D), Evelyn 
Regner (S&D)

Betreft: Onthullingen over de handel in gevoelige persoonsgegevens van Europese 
besluitvormers en (militaire) functionarissen door middel van “real time”-
biedingssystemen voor onlineadvertenties

Een recent onderzoek heeft een wijdverbreide handel in gevoelige persoonsgegevens van Europese 
besluitvormers en (militaire) functionarissen aan het licht gebracht, die een aanzienlijke bedreiging 
vormt voor de veiligheid van de EU-instellingen. Als bron van deze zorgwekkende 
gegevensuitwisseling worden “real time”-biedingen geïdentificeerd, een advertentietechnologie die 
overheerst op bijna alle websites en apps.

Gezien deze verontrustende onthullingen verzoeken wij de Commissie te antwoorden op de volgende 
dringende vragen:

1. Zal de Commissie het Europees Comité voor gegevensbescherming en andere relevante 
toezichthoudende autoriteiten verzoeken de zaak met spoed te onderzoeken overeenkomstig 
artikel 70, lid 1, punt e), van de algemene verordening gegevensbescherming?

2. Kan de Commissie een uitgebreide beoordeling verstrekken of laten uitvoeren om na te gaan in 
hoeverre EU-beleidsmakers en (militaire) functionarissen via “real time”-biedingen in het vizier 
worden genomen en hoe hun gevoelige gegevens worden doorgegeven aan Rusland en China?

3. In het licht van de psychologische profilering die aan de gang is, die sterk doet denken aan het 
werk van Cambridge Analytica, het gebruik van de gegevens van “real time”-biedingen voor 
surveillance en het ontbreken van wetgeving of handhavingsmaatregelen om dit tegen te gaan, 
welke concrete stappen overweegt de Commissie tijdens de volgende zittingsperiode te nemen 
om de EU-burgers te beschermen, bijvoorbeeld door wetgeving in te voeren om de 
advertentiemarkt te segmenteren en andere beperkingen om de privacy en veiligheid van 
Europese burgers tegen deze bedreigingen te beschermen?

Ingediend:18.12.2023


